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Procès-verbal de décision de la 4ème séance du comité de pilotage e-geo.ch   

    
Ordre du jour  Procès-

verbal du 
1 septembre2005 

Modifié  
Approuvé 19 octobre 2005 

1.  Procès-verbal de la séance N° 3 du 15 juin 2007 
2. Informations du bureau et du centre opérationnel 
3. Rapport 
 - du groupe de travail géoservices  
 - du groupe de travail "Catalogue des géodonnées 
   de base de niveau cantonal" 
4. Financement  
 a. état des discussions 
 b. suite à donner 
5. Consultation sur le recensement fédéral de 2010 
 a. informations  
 b. prise de position 
6. Forum e-geo.ch 
 a. information sur la situation 
7 Plan d'action 2006 
 a. présentation des remarques reçues 
 b. discussion et approbation 
8 Infos des membres 
9. Calendrier des séances et manifestations 2006 
10. Divers 
 

  
  

  

Lieu Berne, 
Salle de conférence 
Matterhorn 
swisstopo 

Participants Jean-Philippe Amstein, Alain Buogo, Hans Zim-
mermann, Wolgang Tietz, Rainer Oggier, Béatrice 
Simos-Rapin, Bernhard Künzler, Christian Gees, 
Martin Schlatter, Robert Baumann, Peter Jordan, 
Jürg Kaufmann, Françis Grin, René Sonney,  
 

Date   1 septembre 2005 Excusé(s)   
Heure  9.00 – 16.00 heures Procès-

Verbal 
René SONNEY 
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Délai Suite 

1  Procès-verbal de la séance N° 3 du 15 juin 2007 
Peter Jordan rappelle que lors de la dernière séance il avait soulevé le problème 
de la maintenance des données durant 10 ans et qu'il souhaite que ce point soit 
traité prochainement. 

   

2 I Informations du bureau et du centre opérationnel 
Le président, Jean-Philippe Amstein, donne les informations suivantes:  

Le bureau a tenu 2 séances depuis la dernière séance du comité de pilotage 
Une séance a eu lieu le 11 juillet avec les représentants des cantons au sujet 
des geoservices 
Une prochaine séance aura lieu le 28 septembre avec les keyplayers 
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La LGéo est en consultation. 
Les ordonnances y relatives doivent être élaborées ou revues 
Le groupe d’accompagnement du juriste pour la mise au point de la forme juri-
dique d’e-geo.ch a été nommé 

René Sonney donne les informations suivantes 
Le volet « comité de pilotage » a été rajouté sur le site e-geo.ch  
Dès la semaine prochaine figureront, en accès libre, les PV acceptés 
Le bulletin e-geo.ch N° 10 est paru en juillet 
Le bulletin N° 11 paraîtra le 21.10.2005 et sera consacré au forum de St-Gall 
Le bulletin N° 12 paraîtra en décembre et sera consacré aux géodonnées de 
base 
Le 2 septembre, Alain Buogo et René Sonney auront une séance pour prépa-
rer un concept d’observatoire de l’avancement de l’INDG 
Samedi 17 septembre, journées portes ouvertes à swisstopo. Chacun est invi-
té. 

Bernhard Künzler demande quels sont les Keyplayers et comment le comité de 
pilotage sera informé. 
Jean-Philippe précise qu'il y a 7 ordonnances à réviser. Elles seront discutées 
dans des groupes de travail. 
La question de l'ancrage du réseau de contact e-geo.ch dans la loi se pose. Est-ce 
qu l'article disant qu'il doit y avoir collaboration entre les cantons et partenaires est 
suffisant? 

   

3 I Rapport 
 - du groupe de travail géoservices  
Alain Buogo informe que, du côté de la Confédération, le groupe est prêt à faire 
une démonstration pour le Forum de St-Gall. A cette occasion le partage de don-
nées entre communes sera démontré. En ce qui concerne le groupe des cantons, 
la démonstration de St-Gall montrera l'état d'avancement des travaux. 
 - du groupe de travail "Catalogue des géodonnées 
   de base de niveau cantonal" 
Bernhard Jost, le président du groupe, a aujourd'hui une séance avec Monsieur 
Frick, de la société INFRAS. Malheureusement, pour le moment, il n'y a pas eu 
de séance plénière, mais les buts à atteindre sont clairs et la volonté d'y arriver 
existe. 
Jean-Philippe Amstein rappelle que nous allons établir un portfolio des projets. Ce 
point sera systématiquement à l'ordre du jour de nos séances. 

   

4  Financement  
a. état des discussions 
Jean-Philippe Amstein rappelle d'abord les décisions de la dernière séance, telle 
qu'elles figurent au procès-verbal. Jean-Philippe Amstein demande à chacun de 
discuter le problème au sein de son association et de le thématiser. Le bureau sou-
haiterait recevoir une proposition de la part de chacun des partenaires. Willy Müller 
rappelle qu'il s'agit d'être vraiment concret, d'aller trouver des partenaires, des en-
treprises, etc. 
Jean-Philippe rappelle que le bureau attend effectivement des propositions concrè-
tes car il est clair que ni la CCGEO, ni la SOGI ne peuvent financer e-geo.ch au 
moyen de leurs seules cotisations.  
Martin Schlatter  confirme que les cantons souhaitent trouver une solution de fi-
nancement et si possible à la même source. Pour ce faire, ils vont prendre contact 
avec la "conférence suisse des directeurs cantonaux des travaux publics, de l'a-
ménagement du territoire et de l'environnement DTAP"  http://www.bpuk.ch.   
 

   

http://www.bpuk.ch
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Ils ont aussi pris contact avec la KDK Conférence des gouvernements cantonaux, 
qui dit ne pas pouvoir intervenir dans un domaine spécialisé, d'où la raison de 
contacter la conférence des directeurs des travaux publics. Il est nécessaire de 
faire du lobby et du PR. Jean-Philippe dit que nous sommes naturellement prêts à 
soutenir les cantons dans cette démarche. Martin Schlatter constate qu'il est plus 
facile d'obtenir de l'argent pour un projet concret que pour un poste de travail dans 
e-geo.ch.   
b. suite à donner 
Röbi Baumann, au nom de la SOGI constate que c'est un sujet très difficile. Il y a 
un groupe de travail qui se penche là-dessus.  
Au nom de la SIA, Peter Jordan rapporte sur une discussion interne selon laquelle 
la SIA est prête à soutenir, mais pour le moment ils ne voient pas encore très bien 
l'avantage pour l'utilisateur final que sont ses membres. 
En ce qui concerne les villes, Christian Gees rappelle qu'elles ont transmis par écrit 
leur position selon laquelle elles ne peuvent pas entrer en matière. 
Jean-Philippe Amstein demande quand la SOGI pourrait donner une prise de posi-
tion pour savoir comment continuer. Röbi Baumann ne peut donner cette informa-
tion. Jean-Philippe Amstein dit regretter ce fait car il aurait souhaité avoir une prise 
de position plus claire. Ce thème sera à nouveau abordé lors de la séance du 28 
septembre avec les Keyplayers.  
Peter Jordan constate que, à l'intérieur de la SIA, il n'y a pas encore une grande 
conscience de l'information géographique. Pour les membres SIA, l'important est 
de recevoir, au meilleur prix possible, les données nécessaires à leurs projets. Ils 
attendent de la SOGI un travail concret allant dans ce sens. 
Röbi Baumann constate que, pour l'instant du moins, la SOGI n'est pas encore tout 
à fait unie dans cette direction. Pour elle, il est important de faire du lobby politi-
que. 
Martin Schlatter signale la difficulté qui existe du fait de la différence de motivation 
entre les cantons et la SIA par exemple. 
Jürg Kaufmann rappelle qu'il avait demandé à ce qu'on explique mieux et de ma-
nière plus vulgarisée, ce qu'est une INDG et qu'il ne faut pas oublier ce thème. 
René Sonney lui répond qu'il a écrit le prochain éditorial dans cette direction. Pour 
Peter Jordan, les publications e-geo.ch sont lues par les personnes convaincues, 
mais elles ont de la peine à sortir de ce cercle. Françis Grin constate aussi la diffi-
culté d'aborder les politiciens dans les cantons, ce que confirment Jean-Philippe 
Amstein et Röbi Baumann. Wolfgang Tietz fait remarquer que nous avons plu-
sieurs groupes d'intérêt et qu'il faut voir quels sont les besoins concrets de ces 
groupes d'intérêt et comment on peut y répondre. 
Ce thème sera repris une fois la position de la SOGI connue. 
 

   

5  Consultation sur le recensement fédéral de 2010 
a. informations  
Bernhard Künzler explique la problématique dont on trouve un bon résumé sous 
http://www.presseportal.ch/fr/story.htx?nr=100492831 en français et 
http://www.presseportal.ch/de/story.htx?nr=100492830 en allemand. Le problème 
est que nous n'aurons plus d'informations sur les déplacements par exemple. Ceci 
signifie donc que de nombreuses informations géoréférencées ne seront plus sai-
sies. Béatrice Simos-Rapin pense que ceci serait dommageable d'une part et que 
l'objectif d'harmonisation des registres cantonaux jusqu'en 2010 est utopique. 
Jean-Philippe rappelle que le GCS verrait d'un bon œil le fait qu'e-geo.ch prenne 
position sur ce sujet et dans le sens qu'il ne faut pas diminuer la qualité de l'infor-
mation, mais plutôt le catalogue. 

   

 D b. prise de position 
Bernhard Künzler va faire une proposition de prise de position. Hans Zimmermann 
remettra également un dossier à Bernhard Künzler. Le projet de prise de position 
sera communiqué avant le 20 septembre et le texte définitif sera communiqué à 
tous par courriel avant l'envoi. 
 

 
 
 
BK 

 
 
 
20.9 

 

http://www.presseportal.ch/fr/story.htx?nr=100492831
http://www.presseportal.ch/de/story.htx?nr=100492830


 

 

N:\50_kogis\_e-geo.ch\Kontaktnetz\PV - Convoc\Steuerungsorgan\PV_e-geo_pilotage_4.doc 
Index: M = mandat   D = Décision   S = En Suspens   I = Information Seite 4 von 4 

  

6  Forum e-geo.ch 
René Sonney donne les informations sur la situation de la préparation qui se dé-
roule comme prévu. Il n'y a rien de spécial à signaler. 
 

   

7  Plan d'action 2006 
Sur la base des propositions reçues, le comité de pilotage met au net une version 
du plan d'action qui sera proposée à St-Gall durant le forum e-geo.ch. Possibilité 
sera alors donnée de faire des amendements sur lesquels le comité de pilotage 
statuera définitivement le 19 octobre. 

   

8  
I 
 

Infos des membres 
KOGIS : Alain Buogo informe que COSIG prépare un document sur les standards 
dans le domaine des géoservices. 
Geosuisse: Jürg Kaufmann: Dans le cadre de la démarche faite avec les conseil-
lers, le programme e-geo.ch fait partie d'une initiative en vue d'une meilleure in-
tégration. 
SOGI: Röbi Baumann informe que le programme de la prochaine GIS-SIT va être 
imprimé. Il rappelle les dates, soit les 14 – 15 – 16 février. Georges Lengacher, 
VSE (FG3) est le remplaçant désigné de Röbi au comité de pilotage.  Röbi Bau-
mann salue enfin le fait que André Bernath ait été nommé dans le groupe d'expert 
pour INSPIRE. 
KKGEO: Martin Schlatter pose le problème de l'archivage des géodonnées et 
demande s'il y a des groupes impliqués dans ce domaine. Alain Buogo lui répond 
que la romandie a nommé un groupe de travail à ce sujet et que swisstopo a un 
concept dont le responsable est Kurt Spälti. 
ARE: Hans Zimmermann se réjouit que maintenant tous les cantons aient livré les 
données de leurs zones à bâtir, ce qui signifie que maintenant la Suisse entière 
est disponible, mais pour l'instant seulement à l'intérieur de la Confédération. Pe-
ter Jordan demande pourquoi ce n'est pas public. Jean-Philippe Amstein lui ré-
pond que c'est précisément un des but d'e-geo.ch. Rainer Oggier pose le pro-
blème en terme de propriétaire des données.  Jean-Philippe Amstein ne veut pas 
ouvrir maintenant ce thème, mais rappelle que nous sommes là pour résoudre ce 
genre de problèmes. 

   

  GKG: Wolfgang Tietz  informe que le Conseil fédéral adoptera en septembre la 
stratégie sur le commerce informatique. La géoinformation sera concernée par 
cette stratégie. Voir " Strategie für die Informationsgesellschaft " sous 
www.infosociety.ch  
SOGI: Françis Grin: Le groupe Aus- und Weiterbildung participera à la GIS-SIT 
avec comme thème "La mise en place du modèle de Bologne" 
swisstopo: Jean-Philippe Amstein: Le Conseil fédéral a nommé le nouveau direc-
teur de swisstopo. Il s'agit de Jean-Philippe Amstein. (applaudissements) Le 
Conseil fédéral a dissout l'office des eaux et de la géologie. Le service géologique 
national sera rattaché à swisstopo dès le 1.1.2006. On peut trouver de plus am-
ples informations dans le communiqué de presse du Conseil Fédéral. 

   

9  
D 

Calendrier des séances et manifestations 2006 
1. Comité de pilotage 

 7 - Mercredi 18 janvier 2006 8 - Jeudi 16 mars 2006 
 9 - Mercredi 17 mai 2006 10 - Mercredi 5 juillet 2006 
 11 - Mercredi 30 août 2006 12 - Jeudi 9 novembre 2006 

2. Forum e-geo.ch 2006 
Mercredi 20 septembre 2006 

   

10  Divers   
La parole n'est pas demandée 

   

Prochaine Séance: Mercredi 19 octobre Lieu: swisstopo Date:    Heure:  9.00 heures 

www.infosociety.ch

